
Fascia di applicazione - scaglioni di reddito imponibile ai fini 

dell'addizionale regionale all'IRPEF

Aliquota base ex art. 6, c. 1, d.lgs. 

68/2011

Maggiorazione ex art. 1, c. 174, legge 

311/2004

Maggiorazione ex art. 6, c. 1, d.lgs. 

68/2011 e art. 2, c. 1, l.r. 2/2013
ALIQUOTA TOTALE

fino a 15.000,00 euro 1,23% 0,50% - 1,73%

oltre 15.000,00 e fino a 28.000,00 euro 1,23% 0,50% 1,60% 3,33%

oltre 28.000,00 e fino a 50.000,00 euro 1,23% 0,50% 1,60% 3,33%

oltre 50.000,00 euro 1,23% 0,50% 1,60% 3,33%

Per l'anno d'imposta 2024 sono previste le seguenti disposizioni:

fino a 15.000,00 euro 1,23% 0,50%
- 1,73%

oltre 15.000,00 e fino a 28.000,00 euro 1,23% 0,50%
- 1,73%

1) Caso 1: soggetto che percepisce nell'anno 2024 un reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale IRPEF  pari ad 25.000,00 euro. E' dovuta l'aliquota del 1,73% (non si applica quindi la maggiorazione del 1,60%); non  trova 

applicazione il riconoscimento della detrazione pari a 60,00 euro.

2) Caso 2: soggetto che percepisce nell'anno 2024 un reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale IRPEF  pari ad 30.000,00 euro. E' dovuta l'aliquota del 1,73% sui primi 15.000 euro di reddito imponibile ai fini dell'addizionale 

regionale all'IRPEF, e l'aliquota del  3,33% sui restanti 15.000 euro (30.000 euro - 15.000 euro) di reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale all'IRPEF. Sull'imposta dovuta trova applicazione la detrazione di cui al punto 2).

Ulteriori chiarimenti: la disapplicazione della maggiorazione dell'addizionale regionale all'IRPEF per i soggetti con un reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale all'IRPEF fino a 28.000,00 euro, riportata nel punto 1) delle 

disposizioni, non è cumulabile con la detrazione pari a 60,00 euro di cui al punto 2), che pertanto trova applicazione esclusivamente per i soggetti con un reddito imponibile ai fini del'addizionale regionale all'IRPEF compreso tra euro 

28.001,00 ed euro 35.000,00. A mero titolo esemplificativo e con l'obiettivo di favorire il corretto adempimento fiscale, si rappresenta l'applicazione delle fattispecie in oggetto a due differenti tipologie di contribuente.  

MISURA DELL’ALIQUOTA DELL’ADDIZIONALE REGIONALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE (IRPEF) – ANNO 2024

Nuove disposizioni introdotte ai sensi della legge regionale n. 4 del 25 marzo 2024

2) Detrazione pari a 60,00 euro per i soggetti con un reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale all' IRPEF non superiore a 35.000,00 euro.  

1)  Disapplicazione della maggiorazione di cui all' articolo 2, comma 1, l.r. 2/2013, pari all' 1,60%, per i soggetti con un reddito imponibile ai fini dell'addizionale regionale all' IRPEF  fino a 28.000,00 euro:


